

解压、减肥、赚钱 众多年轻人下班送外卖

今日 最热搜

近日，武汉一对“90后”银行职员就在社交媒体分享了自己的送外卖心得，收获不少网友的关注。相关话题登上微博热搜。

当事人：
送外卖为舒缓压力、补贴家用

8月2日，当事人张先生（化姓）介绍，自己与妻子李女士（化姓）此前想过各种兼职形式赚钱补贴家用，最后发现送外卖时间比较自由。今年4月，两人就利用下班时间干了起来。“我们白天上班，下班后大概抽出3到4个小时送外卖，目标是跑满70元钱，差不多就收工。”张先生透露，两人跑外卖累计收入近2000元。他坦言，按预期两人每天跑70元一个月就能赚到2000元，但由于本职工作劳累，所以几个月下来也只赚到了2000元。

张先生表示，目前送外卖在某种程度上已成为两人舒缓工作压力的方式，因为银行工作有着常人难以想象的压力，同时收入也没有大家想象的那么高。父母曾表示不解，觉得两人“不务正业”，但他们只是想凭借自己的劳动多贴补两个人的小家。“我们这一代人并不怕吃苦，只要能赚钱，我们就会尝试。”

张先生还表示，两人跑了几个月外卖，最大的收获是交到了不少朋友。不少有着相同想法的网友来向他们咨询心得体会，他们也很开心能够帮助到他人。

张先生一家的情况在网络上并不在少数。有不少银行基层员工在社交媒体上分享自己在业余时间从事的副业：有人摆摊卖茶，还有人做起了游戏陪玩等。

对此，湖北省社会科学院研究员冯桂林认为，银行工作人员从事类似兼职副业的诉求可以理解，但我国金融系统内部对于员工从事副业、兼职的相关规定非常严格，国有银行则更加保守，职工若想从事副业应当提前报备，单位批准后方可进行。但有关单位也应当对此采取相应措施，在“红线”不动的前提下，适当为基层员工的副业需求松绑。

**上海年轻人流行下班送外卖
“甩肉”、减压是主要目标**

据新闻晨报报道，下班后兼职送外卖正在上海年轻群体中悄然兴起。然而，对于他们来说，正如玩一款“大型多人在线运动游戏”一样，赚钱只是支线任务，减肥和解压才是主要目标。

截至7月28日，草莓（化名）已连续送外卖10天，成功减重2斤。这段时间，他送外卖的日收入均超过120元，最高超过200元。“我的主业时间比较自由，每天午高峰出去跑一趟，晚上8点后再跑一趟，大概能跑6小时左右。”草莓向记者透露，他的起始体重有189斤，本周目标是减到185斤。关于“草莓”这个外号，他解释道：

“他们说我胖的像草莓熊，就这么叫起来了。其实送外卖前，我每周也踢两三次球，靠运动减肥。”

社交平台上，“送外卖减肥”的相关内容屡见不鲜。阿齐（化名）就是跃跃欲试的一员。“想骑自行车送外卖减肥，每次送一单，一天最多估计3小时，有没有好心的骑手前辈分享下注意事项？”

嘻嘻（化名）每天早上会去健身房，“想要减肥是最直接的原因，但是一天去两次健身房很难坚持，所以我选择去送外卖。”不过，对于骑电动车送外卖的她来说，减肥效果似乎并不显著。“我瘦了4斤，和送外卖前掉秤的速度差不多。”同样骑电动车的草莓也觉得减重速度略慢。“目前的主要消耗是爬楼，正在考虑多接一些需要爬楼的订单。”

甚至有不会骑车的人选择跑步送外卖。“抢单的时候超过两公里的订单一律不考虑，只在核心商圈附近蹲守短距离的订单，虽然一天送不了几单，但能暴走一个多小时，步行10多公里。”外企白领小B分享道。

除了减肥，“解压”也是受访者反复提到的关键词。小B（化名）在她的攻略贴中写道：“步行送外卖是有氧运动，类似于健身房的漫步快走，都能促进多巴胺分泌。不同之处在于，健身房里比较枯燥，而送外卖有目标激励。”

另一方面，如同许多轻体力劳动，送外卖能提供一种直接的、积极的情绪反馈。“当把餐食递到用户手上，听到对方开心地说一句‘谢谢你’，瞬间就涌起成就感。”小B解释道，“这种感觉，比坐在办公室处理那些流程性的工作快乐太多倍了。”

很多受访者将送外卖形容成一款“开放世界冒险游戏”，通常来说，在此类游戏里，玩家可以自由地漫游，并可自由选择完成游戏任务的时间点和方式。“上班时一坐一整天，送外卖则是骑车、小跑不断。”花崽（化名）这样描述她的体验，“没有KPI压力，自由的风都能独享。”

这份自由感也让身为“实验室民工”的榕榕（化名）找到了放松空间。“送外卖就像在‘抢任务、找目的地、完成它、赚金币’。”她解释道，“过程简单直接，不用想太多。实验室当然是主业，送外卖嘛，更多是图个解压。”

虽然减肥效果不似预期那般显著，嘻嘻却获得了意想不到的改善：“每次送完外卖，晚上睡得特别好，不再熬夜刷视频，作息也规律了。而且，这可比瘫在床上刷手机开心多了，尤其是抢到一个既近又值钱的好单时，成就感爆棚！”

**公职人员下班兼职送外卖
“像打游戏做任务一样快乐”**

孙先生曾当过消防员。去年底转业后，分配至遂宁市船山区某单位工作。“每天上下班规律了，但回家后觉得有点无聊。”

7月22日，孙先生告诉记者，不久前，其任职单位下发了公职人员可以做副业



社交平台上众多兼职送外卖的经验分享
网络截图

的相关通知，他第一时间行动了起来。每天下班后送外卖3个小时，感觉“像打游戏做任务”一样快乐！“送外卖感觉像打游戏，接任务、出发、完成任务、得到奖励。”孙先生算了一下，他兼职送外卖，一天能赚100多元。

机关事业单位职工能否从事副业？公职人员开展副业需严格遵循相关规定，并结合所在单位的管理制度及副业性质综合判定。

同时，也明确了以下几类合规兼职：

体力劳动，如跑网约车、送外卖等，需利用业余时间且不影响工作，且需提前向单位书面报备并获批准。

投稿赚稿费，通过撰写文章、小说、散文等，向杂志社、自媒体平台或出版社投稿获取稿费。

自媒体运营，开通个人公众号、头条号等平台，分享职场经验、生活技巧等内容。

专业技能服务，若具备维修、设计、编程等技能，可接小型私活（如家电维修、PPT制作等），需确保服务对象与工作职责无关联。

健身/培训教练，若有健身教练、教师资格等资质，可兼职健身房教练或开设线上课程，但需避免利用职务资源招生。

农产品种植/养殖，利用业余时间参与家庭农场种植或养殖，销售农产品（如蔬菜、家禽），需注意与工作职责无关联。

需注意的是，公职人员从事兼职应当避免利益冲突，不得从事与职权相关的营利活动，同时报备单位，确保副业不影响本职工作，避免因疲劳或时间冲突引发纪律问题。

据每日经济新闻

热搜榜单 截止时间：每天20点

百度热搜榜

国办：免除公办幼儿园
学前1年保教费

热度值 7808456

北极圈遭遇热浪 13天30℃
医院爆满

热度值 7714249

英国“全面备战”了吗

热度值 7520368

微博热搜榜

免除公办幼儿园
学前1年保教费

热度值 1303000

时代少年团
上海4场连开

热度值 699000

FRED 斐登 鞠婧祎

热度值 615000

头条 今日头条全国热榜

公办幼儿园教师工资
纳入财政保障

夜间经济
让灯火更亮

免除公办幼儿园
学前1年保教费

头条 今日头条本地榜

小孩骑车突然转弯
男子躲避不及相撞

房子2月没住
水费近1万元

现实版“扫毒风暴”：
4年追踪路

抖音热搜榜

免除公办幼儿园
学前1年保教费

以色列各界人士举行抗议

暴雨洪水过后需要注意什么